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* [paghukom PyHKLUMN HaA3bIBAIOT MHOXECTBO
BCEX TOYEK KOOPAMHATHOM NNOCKOCTMN,
abcuyucchbl KOTOPbIX PpaBHbl 3HAYEHUSIM
aprymeHTta (HesaBUCMMOW NepeMeHHOoN), a
OpOuUHamabl — COOTBETCTBYOLLUM 3HAYEHUAM
doyHKUMM (3aBUCUMON NepeMEHHON).

» Bce 3HadyeHusa, Kotopble NPUHNMAET
He3aBucumMas rnepemMeHHas, oopasytoT
obnacTtb onpegeneHuUs PYHKLNN.

*  QYHKUMIO MOXHO 3a4aTb aHa/iumu4yecku
Hanpumep: y = 3x + 5. Hautn y npu x = 2.
Y(2)=3*2+5 =11, y(2)=11



JlnHenHaga PyHKUNSA

Y =k x + b, roe x- HezaBucumasa nepemeHHasa, k u b —
HEKOTOopble Yncna

Y = Kk X — npamasa nponopumMoHanbHOCTb,
YaCTHbIN criy4yan NMIMHENHOWN PyHKLUK

[paduk pyHKUMM Yy = K X + b, rge k#0, eCcTb npamasq,
napannenbHaa npamon y = k x .

[ padpmkom nNMHeNHOU PYHKLUMKN ABNAETCA Nnpamas
Y =Kx+Db, kK—yrnoson koaqodpnLUNEHT.

Ecnu yrnoBbie KOaOULMEHTbI NPAMBIX, ABNAOLLMNXCA
rpadoukamu OByx NIMHENHbLIX QOYHKLUMW, pasfnyHbl, TO 3TU
npaAMble nepeceKkaroTcs, a ecrnn yrnosble

KO3 PULMEHTbI OOANHAKOBLI, TO 3TU NPsSMblE
napannesnbHbl (ECMN HECKOSTbKO NMUHENHbBIX QOYHKLMN
UMEIT 0gMHaKoBble KOS PULUKNEHTLI «k» B doopmyre

y = Kk X + b, TO nx rpadpukn napannenbHsbl...)



[ padUKmM PYHKLUUN napannenbHbl
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* YT006bI N3 rpaduka/PyHKUMMN Y = K X Nony4YnTb rpadomk yHKUUN

y = K X + b, Hy>XHO NCXOAHbIN rpadouK CABUHYTL BOOSMb OCU opanHaT
napannenbHO camomy cebe Ha « b » eagnHuy, BBepx, ecsiu b > 0, u
Ha « b » egnHny, BHU3, ecniu b < 0.



» Ecnu KOSCb@MuMéHTbI Npu X pasnunyHbl, TO
rpadpmkm PyHKLMN nepeceKkarTco



[lepeceyeHmne c ocbio opanHaT

[padbuk dyHKUMM Yy=b —npamagq, napannenbHaga
ocu abcuunce n nepecekaroLasd ocb opanHaT B
TOuKe y=b .

Ecnu rpadouk doyHKUmKM 3agaH y=0, To rpadonkom
ABMAETCs OCb abcuucce.

[padouk Y = k X + b nepecekaeTt ocb opgunHart B
To4ke (0; b)

Hanpumep: y=2 AY 5 =2
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[lepeceyeHmne ¢ ocbto abcuunce
» [paduk PYHKLUK X=a —npamas,

napannenbHaga ocu opanHar u

nepecekarLliasa ocb abcuUnCC B TOUKE X=a

» Ecnu rpadoumk dyHKUmKM 3agaH x=0, To
rpadpmMKkoM ABMAETCA OCb opaAuHaT
- pachuk Y = k x + b nepecekaeT ocb abcuuncc B
Touke (x; 0) by w
S~ 1
* Hanpumep: x=5 e
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3agada Ne 1

» Onpenenutb, NpoxoauT nu rpadonk OYHKLUK

=-15x+18 4epes TouKky ¢ koopanHatamm C(2;-12) ?

« PeweHne: C(2;-12) - ?

o X y

* [lpn x=2 y(2)=-15"2+18=- 30+18 =-12

* Ho y Toukm C TOUHO Takagq e opaunHaTta. [loatomy
C(2;-12) npuHagnexut rpauky oyHKLNKU, TO
eCTb rpauK NponaeT Yepes

Touky C(2;-12)



3agada Ne 2

» QyHKUMSA 3agaHa PopMynoun y=5x-7.
Hangem npu Kakom 3Ha4YeHUn aprymeHTa x
3Ha4YeHne PyHKLUnM paBHO 13.

» Tak Kak y = 13, To noagcTaBMUM 3TO
3Ha4yeHne B opmMmyny y=5x-7.

» [lony4yaem nMHenHoe ypaBHeHME

» 13 = 5x-7. Pelwlaem ero 5x=13+7,

« X=4,

* tak, npu X=4 3HadyeHne y = 13.



3agada Ne 3




3agada Ne 4

[TocTpounTb rpadpuk PyHKUUN y=-3X+06
CocTtaBum Tabnuuy 3Ha4eHUn X
Bo3bmeM aBa Npon3BOSibHbIX y
3HayYeHnsa X U noactaBum B popmyny.
Takmm obpasom Mbl Hangem 3HadeHne PyHKUUN Y

Ha koopamMHaTHOU NMIOCKOCTU NOCTPOUM
NONy4YmMBLLUMECH TOYKN.

3aTeM coeMHUM TOYKU — NPOBEAEM MPAMYIO
[Tony4ynm rpadouk yHKLUN







